

## 中共中央、国务院召开省市区和中央部门主要负责同志会议

据新华社电 中共中央、国务院13日上午在北京召开省市区和中央部门主要负责同志会议。

胡锦涛在会上发表重要讲话,全面分析了当前形势,提出了做好抗震救灾和恢复重建、推动经济社会又好又快发展、筹办北京奥运会等工作的总体要求和主要任务。温家宝在讲话中通报了前一阶段抗震救灾工作情况和当前经济形势,对地震灾后恢复重建对口支援、保持经济发展良好势头等工作作了具体部署。

会议强调,这次会议是在国际国内形势出现不少新的复杂因素、党和国家工作面临不少新的严峻挑战的情况下召开的。今年以来,全党全国全面贯彻党的十七大精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设,党和国家各项工作取得了新的重大进展。同时,我们也遇到了不少严峻挑战。面对这些复杂因素和严峻挑战,中央及时作出决策部署,各级党委和政府坚决贯彻落实中央的要求,带领广大干部群众万众一心、团结奋斗、沉着应对,保持了改革发展稳定的大局。当前,抗震救灾工作进入安置受灾群众和恢复重建前期准备阶段,实现今年经济社会发展预期目标进入关键时期,北京奥运会开幕在即,形势逼人,任务艰巨,全党同志必须统一思想、坚定必胜信心、全力做好工作。

## 陆昊当选共青团中央书记处第一书记

据新华社电 共青团十六届一中全会第二次会议13日上午在北京举行,选举产生了新一届团中央领导机构。全会选举陆昊为团十六届中央委员会书记处第一书记,杨岳、王晓、贺军科、卢雍政、罗梅、汪鸿雁为书记处书记。经差额选举,万超岐、王晓、王志杰、王雪峰、卢雍政、吐迪江·艾力(维吾尔族)、刘剑、刘可为、刘道刚、关海祥(蒙古族)、安桂武、李小豹、杨岳、汪鸿雁(女)、张学军、陆昊、罗梅(女,藏族)、周长奎、贺军科、倪健、倪邦文、唐显凯、陶宏、韩晓东、鲁俊(女)、谭君铁、潘敏27人当选为团十六届中央委员会常委。

共青团第十六次全国代表大会13日下午在人民大会堂闭幕。

## 汶川地震灾后重建规划 邀社会各界建言献策

据新华社电 据国家发展和改革委员会13日介绍,为有效组织各方面力量做好灾后重建规划编制工作,国务院抗震救灾总指挥部灾后重建规划组制定了《国家汶川地震灾后重建规划工作方案》,明确了重建规划编制的指导原则和工作任务。

《工作方案》明确对在原地重建的居民住房和相关公共服务设施,对恢复生产和恢复重建有先导作用的基础设施项目等,可先行启动建设。为增加规划编制的透明度和参与度,灾后重建规划组办公室在国家发展改革委网站上开设了《国家汶川地震灾后重建规划建言献策》专栏,欢迎国内外各界人士积极参与,共绘重建美好家园的蓝图。

## 全国70个大中城市 5月份房价涨幅略有降低

据新华社电 国家发展和改革委员会、国家统计局13日发布的数据显示,5月份全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨9.2%,涨幅比上月低0.9个百分点。

5月份70个大中城市新建住房销售价格同比上涨10.2%,涨幅比上月低0.6个百分点。同比涨幅较大的主要城市包括乌鲁木齐22.8%、海口17.6%、宁波16.6%、北京15.7%和杭州15.2%。

分类型看,70个大中城市新建经济适用房销售价格同比上涨3.8%,新建普通商品住房和高档商品住房销售价格分别上涨10.6%和12.3%。

# 胡锦涛会见江丙坤 两岸有智慧有能力通过协商解决问题

据新华社电 中共中央总书记胡锦涛13日下午在钓鱼台国宾馆会见了台湾海基会董事长江丙坤和海基会代表团成员。胡锦涛指出,海协会和海基会在“九二共识”的共同政治基础上恢复商谈并取得实际成果,标志着新形势下两岸关系改善和发展有了良好

开端,表明两岸双方有智慧、有能力通过协商谈判解决有关问题,造福两岸同胞。只要双方秉持建立互信、搁置争议、求同存异、共创双赢的精神,就一定能够不断推动两岸商谈进程,不断取得更多积极成果。

江丙坤说,两岸人民同属中华民族,相信

通过两岸双方共同努力,两岸关系必然可以重新出发,步入合作双赢的良性循环。两岸经济要持续发展,今后应推动两岸经济整合,实现互补双赢的目标。

中共中央台办、国务院台办主任王毅,海峡两岸关系协会会长陈云林等参加了会见。

# 两会签署相关纪要与协议,两岸周末包机7月4日起实施 大陆居民赴台游下月首发

## 首批开放赴台游的13省市暂不包括我省



海协会会长陈云林和海基会董事长江丙坤在签字仪式上交换文本。 新华社发

据新华社电 13日上午,海峡两岸关系协会会长陈云林与海峡交流基金会董事长江丙坤在钓鱼台国宾馆签署了《海峡两岸包机会谈纪要》与《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》。纪要与协议都自签署之日起7日后生效。

这是在1993年“汪辜会谈”签署4项协议后两会签署的首批协议,是“汪辜会谈”后两岸协商谈判取得的重要成果。超过200名中外记者在现场记录并见证了这一历史时刻。

依据《海峡两岸包机会谈纪要》与《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》,两岸周末包机将从7月4日起正式实施,大陆居民赴台旅游将自7月18日起正式实施,7月4日启动首发团。

### 关于两岸周末包机

时段为每周五至下周一 计4个全天

海协会与海基会就开通两岸客运包机和货运包机等事宜,经平等协商形成了《海峡两岸包机会谈纪要》,内容涉及承运人、搭载对象、飞行航路、通关便利、保税措施、互设机构、辅助安排、申请程序、准用事项、货运事宜、定期航班以及联系机制等方面。

根据纪要附件,两岸周末包机时段为每周五至下周一计4个全天。

大陆先开放5个航点,台湾开放8个航点

大陆方面同意先行开放北京、上海(浦东)、广州、厦门、南京5个航点,并陆续开放成都、重庆、杭州、大连、桂林、深圳,以及其他有市场需求的航点;台湾方面同意开放桃园、高雄小港、台中清泉岗、台北松山、澎湖马公、花蓮、金門、台东等8个航点。双方同意在周末包机初期阶段,每周各飞18个往返班次,共36个往返班次。根据市场需求等因素适时增加班次。

直航开通前得暂时绕经香港飞行(航)情报区

根据纪要,双方同意:凡持有有效旅行证件往返两岸的旅客均可搭乘客运包机;尽快协商开通两岸直达航路和建立双方空管方面的直接交接程序,在直达航路开通前,包机航路得暂时绕经香港飞行(航)情报区;包机承运

人得在对方航点设立办事机构,台湾方面同意大陆承运人于6个月内设立办事机构;在周末客运包机实施后3个月内就两岸货运包机进行协商,并尽速达成共识付诸实施;尽快就开通两岸定期直达航班进行协商。

### 关于大陆居民赴台湾旅游

#### 双方互设旅游办事机构

《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》内容涉及联系主体、旅游安排、诚信旅游、权益保障、组团社与接待社、申办程序、逾期停留、互设机构等方面。

根据协议,双方同意赴台旅游以组团方式实施,采取团进团出形式,团体活动,整团往返;双方应共同监督旅行社诚信经营、诚信服务,禁止“零负团费”等经营行为,倡导品质旅游,共同加强对旅游者的宣导;双方同意各自建立应急协调处理机制,相互配合,化解风险,及时妥善处理旅游纠纷、紧急事故及突发事件等事宜,并履行告知义务;双方同意就旅游者逾期停留问题建立工作机制,及时通报信息,经核实身份后,视不同情况协助旅游者返回;双方同意互设旅游办事机构,负责处理旅游相关事宜,为旅游者提供快捷、便利、有效的服务。

#### 旅游团在台停留不超过10天

根据协议附件,接待一方旅游配额以平均每天3000人次为限。组团一方视市场需求安排。第二年双方可视情况协商作出调整。旅游团每团人数限10人以上,40人以下,自入境次日起在台停留期间不超过10天。

#### 13个省市成为赴台旅游首批开放区域

记者13日从国家旅游局获悉,北京、天津、辽宁、上海、江苏、浙江、福建、山东、湖北、广东、重庆、云南、陕西等13个省市为赴台旅游第一批开放区域。

国家旅游局表示,考虑到赴台旅游的特殊性质,按照有计划、有步骤、循序渐进的原则,依据各地的经济发展水平、出游能力及区位优势,兼顾东中西部,并在与台方沟通的基础上,经国务院批准,确定首批开放区域。其余省区将根据实施的情况,逐步扩大开放。

大陆首批开展赴台旅游业务的包括内地33家旅行社。

### 马上落地

#### 河南人游台湾得通过 首批开放的13省市报名

台湾游报价多在8000~10000元 时间8到10天

本报讯 昨日,省会多家旅行社相关负责人表示,由于大陆赴台旅游首批开放的区域中,河南并没有列入其中,这意味着我省游客在7月份开放台湾旅游后,只能通过北京等13个首批开放省市报名,赴台才能成行。

昨日,康辉、中旅、国旅等旅行社相关负责人表示,目前我省居民咨询去台湾旅游的人数挺多。据了解,目前,北京、广东等地旅行社的台湾游报价在8000~10000元,时间为8到10天。

晚报记者 胡审兵

### 海外反应

#### 美国对两会复谈表示欢迎

据新华社电 美国国务院发言人加列文斯12日对海峡两岸关系协会与海峡交流基金会协商谈判正式恢复表示欢迎。加列文斯在当天举行的例行吹风会上说,两会协商谈判正式恢复对海峡两岸和平解决分歧很重要。美方认为双方进行了很好的对话,并希望双方将来继续这样的对话。

### 一言集

“在协商中,双方都是以积极认真的态度进行磋商,就所有条款都达成一致。对这样的结果我很高兴,也受到鼓舞。”

——海协会执行副会长孙亚夫

“‘陈江会谈’既是两岸关系经历波折后对‘汪辜会谈’的延续,更翻开了两岸关系崭新的一页。两会商谈的恢复并取得成果,当可告慰汪辜二老。”

——原海协会常务副会长唐树备

“两岸之间能不能够掌握住难得的这样一个历史的、政治的气氛,掌握这个历史机遇,让两岸人民更深刻地体会到彼此之间的情感和彼此之间的命运是有一个共同体的关联性,这对于两岸的长期发展来说是一个很重要的历史情感的连接。”

——台湾时事评论员尹乃菁

“两会复谈,对台湾人民确是利大于弊,甚至是只有利而无弊。”

——台湾《民众日报》文章

“中国人看重第一次,也重视重来的一次。我们既要到两会复谈高度期待,高度兴奋,又要对两岸关系的发展有高度的耐心和恒心。”

——《国际先驱导报》文章

“最主要的要有开始,才有下一步,不要期望一步登天。目前的氛围很好,好的开始是成功的一半。”

——台北市航空运输商业同业公会前理事长乐大信

“两岸共同发展是两岸同胞的共同心愿,‘搁置争议’‘共创双赢’显示了大陆的广阔胸怀,充满了大智慧。”

——北京市政协港澳委员庞鸿

“两会复谈开始,两岸的正式接触就再也停不下来。一个崭新的两岸关系正在两会的不断商谈中诞生。”

——香港中评社社论 新华社整理